



文明报



精神文明网 报社官方微信

本报(精神文明网)网址
http://www.jsjmw.com.cn
全国发行代号 61-19
国内统一连续出版物号
CN 51-0055

全国精神文明建设战线 全媒中心 独家报纸

壮丽70年 奋斗新时代

庆祝中华人民共和国成立70周年 系列论坛第三场活动举行

新华社北京8月28日电(记者王优玲)为庆祝中华人民共和国成立70周年,8月28日上午,中央宣传部、中央和国家机关工委、中央军委政治工作部、北京市委联合举办庆祝中华人民共和国成立70周年系列论坛第三场活动,邀请5位“改革先锋”和“时代楷模”,结合个人故事,围绕中华人民共和国成立70年来特别是党的十八大以来相关领域发展成就座谈宣讲,并与网民开展在线交流。

榜样的力量在此汇聚,正能量的传递遍地开花。中华人民共和国成立70年来特别是党的十八大以来,无数共产党员坚守在基层工作第一线,奋战在平凡而伟大的工作岗位上,他们服务群众、甘当公仆、为党工作、对党忠诚,以点滴之功汇聚我国社会主义事业发展的磅礴力量。论坛上,5位“改

革先锋”和“时代楷模”向现场观众和广大网民饱含深情地讲述了各自发人深省、鼓舞人心的事迹。

从上任第二天接到催缴村集体欠款的传票,到实现幼有善育、学有优教、劳有多得、病有良医、老有逸养、住有宜居、弱有帮扶的目标,山东省临沂市兰陵县卞庄街道代村党委书记、村委会主任王传喜回顾了担任基层党组织书记20年来,用“创业、创新、发展”的思路带领全村村民打造农村产业,发展农业经济的历程。“听党的话,跟党走”“不忘初心,不断前进”,他表示,未来将继续团结带领父老乡亲们乡村振兴的康庄大道上再创新业绩,再续新篇章。

31年,调解矛盾纠纷2000多个——重庆江北区观音桥街道“老马工作室”负责人马善祥始终奋斗在群众调解工作第一线。他

讲述了自己接待群众、服务群众、处理信访、化解矛盾,为群众排忧解难,宣传党的思想传播正能量故事。“做群众工作不只是一份责任。”马善祥说,“既要服务群众,也要教育引导提高群众,既要解决群众的实际问题,也要解决群众的思想问题,既要让群众增强物质上的获得感,也要让群众增强精神上的获得感。我们在这方面做得越好,党就越放心,人民就越满意。”

研制可拆卸式刀闸,使变压器保险抢修由45分钟减少到8分钟;制作“三防凉帽”,保证鸟儿、设备两相安;开发带电作业机器人……“爱琢磨,爱鼓捣”的国网天津电力滨海供电公司运维检修部抢修班班长张黎明回顾自己从一名巡线工成长为一名蓝领专家的历程。“在开展创新的实践中,我感到发

自内心的快乐,尽管我们的工作普通而平凡,但这些小小的积累,同样是国家走向繁荣和强大的一部分。”他说,能和千千万万的劳动者赶上这个重视创新、尊重创新的伟大时代,深感幸运。他表示,未来将继续诚实劳动、创新创造,为伟大祖国的光明未来奋斗不息。

30年邮路寂寞与艰辛,30年雪线奉献与坚守,30年执着承载爱与信任。中国邮政集团公司四川省甘孜县分公司长途邮车驾驶员其美多吉讲述自己在四川省甘孜藏族自治州一条往返1208公里、平均海拔高于3500米的雪线邮路上运送邮件的事迹。“雪线邮路是我一生的路。”其美多吉说,30年来,从邮车和邮件上看到了改革开放带来的巨大变化。邮车和邮件,是乡亲们的期盼和藏区发展的希望,是伟大中国梦

实实在在的成果。

“吃祖宗饭,断子孙路不是能耐,能够还祖宗账,留子孙粮才是本事。”从昔日风沙弥漫、草木稀疏,到今日绿水青山,林场森林资源总价值达两百多亿元,塞罕坝机械林场总场党委书记、场长刘海莹回顾了塞罕坝几代共产党员坚韧不拔、无私奉献的造林壮举。他说,塞罕坝的这片绿水青山,已经成为真正的金山银山。中国梦,需要更多的“中国绿”,塞罕坝“先锋树”将牢记重托,不负使命,把塞罕坝精神发扬光大,在绿色发展新征程上,当好先锋树,再创新辉煌。

庆祝中华人民共和国成立70周年系列论坛共六场活动,由人民网、新华网、央视网负责承办,目前已举行三场,其余活动将于9月4日、9月17日、9月19日分别举行。

“优秀电视剧 百日展播活动”在青岛启动

新华社青岛8月26日电(记者兰恭来)为庆祝新中国成立70周年,国家广播电视总局“我爱你中国——优秀电视剧百日展播活动”8月25日在青岛启动。

自8月下旬,由国家广播电视总局遴选出的一批优秀电视剧,陆续在全国电视台播出。这些作品聚焦中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大奋斗历程,尤其是着重反映党的十八大以来我国的历史性成就和历史性变革,增强了人民群众的自豪感、自信心和爱国情怀。

自2018年以来,国家广播电视总局提前规划,推动全国电视剧制作机构紧紧围绕庆祝新中国成立70周年开展创作,共遴选出86部优秀作品向全国电视台推荐播出。

百日展播活动期间推出的优秀作品充分展现了我国广大电视剧工作者在新时代坚持以人民为中心的创作导向,坚持以明德引领风尚,坚持以工匠精神抒写时代篇章,坚持用心、用情、用力创作精品剧作的初心与使命,彰显出新时代电视剧工作者的昂扬向上风貌。

义务教育三科统编教材 今年秋季学期 所有年级“全覆盖”

新华社北京8月27日电(记者胡浩)记者8月27日从教育部了解到,2017年义务教育道德与法治、语文、历史统编教材开始在全国小学和初中起始年级统一使用,今年秋季学期将实现所有年级“全覆盖”。

教育部教材局副局长刘宏杰介绍,义务教育三科教材投入使用后,教育部建立了全流程、广覆盖的教材使用跟踪机制。一方面,每学期组织编写组开展一线回访,通过随堂听课、师生座谈、调查问卷等方式,具体了解教材使用情况;另一方面,开通意见收集的线上线下平台,接收各方意见建议。

从跟踪情况来看,师生对教材整体满意度较高,近90%的学生表示喜欢新教材,认为教材内容丰富有趣、语言优美、图文并茂、启发思考;教师对教材的总体满意度达到92%,认为教材思想立意高、价值导向强、内容选材精当,呈现方式活泼,设计新颖,适教利学。

刘宏杰说,教育部积极做好教材衔接研究,全面梳理统编教材与其他版本教材的异同,提出具体教学建议,分别形成了系统的研究成果,为教师用好教材提供指引。同时,开展了教材使用前的再检验,持续开展各级培训,解读统编教材的编写理念、结构体系和重点内容,让教师在上课前能够准确理解新教材。

56万余名志愿者参与 暑期儿童关爱服务活动

新华社北京8月28日电(记者王鹏)记者从全国妇联了解到,暑期以来,各级妇联组织深入农村留守儿童、困境儿童集中地区开展家庭教育和儿童关爱服务活动。据统计,31个省市和新疆生产建设兵团妇联暑期共发动56.4万名高校大学生、妇联执委、三八红旗手、巾帼志愿者等参与志愿服务,其中,高校大学生10.2万名。

据介绍,全国妇联结合农村留守儿童关爱服务试点工作及对口定点扶贫工作,组织31支暑期家庭教育大学生志愿服务队,分赴四川、湖南、甘肃3省8个县区59个社区,开展各具特色的志愿服务活动218次。同时,中国儿童少年基金会组织410余所高校的3800余名大学生志愿者利用暑期返乡开展关爱儿童志愿服务。此外,各级妇联组织围绕爱国主义教育、家风家教、安全法治教育等内容,开展丰富多彩的实践活动。

数据显示,今年暑期各级妇联组织开展的家庭教育和儿童关爱服务活动,覆盖全国2000余个县(市、区),受益儿童和家长达729.5万人次。



加大湿地景区建设 打造生态旅游名片

今年以来,甘肃省酒泉市肃州区按照打造文化旅游特色城市目标,投资2000万元,启动实施酒泉六分西湖湿地景区建设项目。截至目前,景区道路提升改造工程已全面完成,游览木栈道主体工程基本完成,正在实施景观节点工程,预计9月上旬全面完成建设任务。图为游客在景区木栈道上游玩拍照。

卢汉脚 摄

本期导读

互联网时代 未成年人网络安全如何保护?

据有关统计报告显示,90%的中国儿童在日常生活中接触互联网,其中城市儿童触网率几近95%。网络侵害会威胁孩子们的上网安全,如一些软色情内容在视频平台热播,将对未成年人身心健康造成极大危害。本期,我们就来看看,互联网时代,未成年人网络安全如何保护?

(A4版)

一片深情扎根教育

28年前,吉安师范毕业的朱润根,毅然回到条件艰苦的家乡教书。这期间,他有三次外考机会,但他却笃定初心,独自撑起家乡教学点的教学;他饱受疾病的折磨,却从未耽误一节课;他爱学生如子女,在教授知识的同时还悉心呵护孩子们健康成长。

(B3版)

今年农民丰收节将更加注重 提高农民参与度和基层覆盖率

新华社北京8月26日电(胡翥韩佳诺)距离今年农民丰收节还有不到一个月的时间。农业农村部市场与信息化司司长唐珂日前表示,今年的农民丰收节将继续秉承“庆祝丰收、弘扬文化、振兴乡村”宗旨,进一步下沉到县乡村,注重提高农民参与度和基层覆盖率。

他是日前在2019“庆丰收·消费季”和农民手机应用技能培训启动仪式上作出上述表示的。

据唐珂介绍,农业农村部联合中央农办、教育部等13个部门成立中国农民丰收节组织指导委员会,今年将指导开展10项重点活动,这其中包括“庆丰收·消费季”、农民手机应用技能培训

和70地庆丰收全媒体联动直播等3项重点活动。

“要想让农民过一个快乐幸福的节日,把农产品卖出去、卖出好价钱,让农民的腰包鼓起来是最直接、最有效的方法。”他说,今年开展“庆丰收·消费季”活动,要在去年成功经验的基础上,延续更长的营销促销时间,带动更多的各类企业参与,培育更强的农产品品牌,帮助农民卖出更好的价钱。

当前,手机已成为农民获取知识、了解信息、提高生产经营能力的重要方式。今年围绕“手机助力农产品出村进城”这一主题,将大规模开展电子商务、短视频拍摄、网络直播等手机应用技巧培训,让更多农民学会利用电子商

务平台销售农产品,促进产销精准对接和优质优价。

70地庆丰收全媒体联动直播是今年农民丰收节的重头戏。为更好地展示网络直播,多形态、立体式展现各地悠长灿烂的农耕文明、多姿多彩的民俗风情、千姿百态的丰收美景以及广大农民的时代风采。

唐珂说,将通过专线、5G、5G+VR、5G+无人机等多种新兴技术进行网络直播,多形态、立体式展现各地悠长灿烂的农耕文明、多姿多彩的民俗风情、千姿百态的丰收美景以及广大农民的时代风采。